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Vainoa ja 
vastustusta 

Mitä Jeesuksen seuraaminen maksaa? Miten usko ja opetuslapsena eläminen vaikuttaa 

jokapäiväiseen elämäämme, ihmissuhteisiimme ja asemaamme yhteiskunnassa?

Israelissa messiaaniset uskovat joutuvat päivittäin vastakkain näiden 

kysymysten kanssa. Messiaaninen liike kasvaa hitaasti, mutta varmasti.         

Se on kuitenkin yhä vain muutaman tuhannen hengen pieni vähemmistö-   

ryhmä maassa, jossa on seitsemän miljoonaa asukasta. Parhaimmillaan        

usko Jeesukseen herättää varovaista uteliaisuutta, mutta useimmiten uskovia 

ei hyväksytä ja he saattavat kohdata vakavampaakin vastustusta. ”Miten           

voit uskoa siihen mieheen kaiken sen jälkeen mitä kristityt ovat tehneet 

kansallemme? Sinähän petät kansamme!” 

Tällaisia syytöksiä monet uudet uskovat          

kuulevat ystäviltään ja perheenjäseniltään.

Vastustus ja hylkääminen perheen ja ystävien 

taholta on useimmiten suurin hinta, joka uskosta 

maksetaan. Monessa tapauksessa uskovat 

kohtaavat myös järjestelmällistä ja organisoitua vastustusta ääriuskonnollisten ryhmittymien 

taholta, joiden tavoitteena on hankaloittaa uskovien elämää.

Viime vuosina seurakunnat Etelä-Israelissa ovat saaneet osakseen paljon vastustusta. 

Aradissa ortodoksijuutalaisten ryhmittymät kokoontuvat säännöllisesti paikallisen 

messiaanisen seurakunnan tilojen ympärillä. Kiroukset, uhkaukset ja solvaukset 

pommittavat jokaista joka tulee tai poistuu kokouspaikalta. Naapurustoon on levitetty 

julisteita ja lehtisiä, joissa ihmisiä varoitetaan vaarallisista ”missionääreistä”. Kaikki keinot 

ovat käytössä uskovien uhkailemiseksi ja heidän pelottamisekseen pois kaupungista.

Läheisessä Beershevassa, joulukuun 25. päivä 2005, syöksyi useita satoja ortodoksi-

juutalaisia mielenosoittajia Nachalat Yeshua –seurakunnan tiloihin tuhoten omaisuutta ja 

hyökäten seurakunnan jäsenten kimppuun. Syynä ryntäykseen oli liikkeellä ollut huhu, jonka 

mukaan sapattijumalanpalveluksessa kastettaisiin ”viattomia juutalaislapsia”.

Vuonna 2008 messiaaninen liike kohtasi useita vakavia hyökkäyksiä. Arielissa paikallisen 

messiaanisen pastorin poika, 15-vuotias Amiel Ortiz, loukkaantui vakavasti perheen ovelle 

tuodusta pommista. Toisaalla jeshivaopiskelijat polttivat Uusia testamentteja paikallis-

poliitikon johdolla. Tämän lisäksi useat uskovat ovat viime vuosina saaneet osakseen 

syrjintää ja häirintää. Vaikka Israelin valtio takaa uskonnonvapauden ja kansalaisilleen 

suojan tällaisia hyökkäyksiä vastaan, ääriortodoksiset ryhmät ovat käyttäneet vaikutus-

valtaansa hallitustasolla vaikeuttaakseen uskovien elämää. 



 

Vastustus on vahvistanut Israelin uskovien yhteyden tunnetta yli seurakuntarajojen. Seurauksena on ollut myös lisääntynyt 
avoimuus ja halu kertoa, mitä on olla Jeesukseen uskova juutalainen. Tarvittaessa on oltu valmiita hakemaan oikeutta myös 
oikeusteitse. Viime vuosina messiaaniset johtajat ja seurakuntalaiset ovat esiintyneet tiedotusvälineissä kertomassa, mitä 
tarkoittaa olla messiaaninen juutalainen. He ovat tuoneet julki, että kyseessä ei ole mikään salainen ja turmiollinen kultti, 
vaan että he ovat kunnon kansalaisia ja uskollisia maalleen ja haluavat elää rauhassa ja olla 
siunaukseksi omalle yhteiskunnalleen. The Jerusalem Institute of Justice (Jerusalemin 
oikeusinstituutti) ajaa messiaanisten juutalaisten laillisia oikeuksia oikeusteitse. Näinä päivinä 
messiaaninen yhteisö odottaa oikeuden päätöstä kanteesta, jonka Nachalat Jeshua –seurakunta 
nosti Beershevan kaupungin päärabbia vastaan vuoden 2005 mellakoinnin tuhoista.

Tiedämme, että ympäri maailmaa uskovat kohtaavat vakavaa vainoa ja elävät hengenvaarassa 
uskonsa tähden. Siihen verrattuna messiaanisten juutalaisten tällä hetkellä kokema vaino ei ole 
yhtä ankaraa. Tilanne kuitenkin haastaa meidät kaikki olemaan valmiita tarvittaessa maksamaan hinnan uskostamme ja 
luottamuksestamme Herramme rakkauteen ja suojeluun. Pyydämmekin teitä muistamaan rukouksissanne Israelin uskovia, 
erityisesti heitä, jotka saavat osakseen kovinta vastustusta. Muistakaa myös kaikkia niitä, jotka vastustavat evankeliumin 
työtä tämän kansan parissa.
 

Casparin venäläinen aluevaltaus 

Muutama vuosi sitten keskustellessani entisen Neuvostoliiton alueelta tulleista maahanmuuttajista, kuulin seuraavan vitsin:           

-Tiedätkö, mikä on tällä hetkellä Israelin toiseksi yleisin kieli? – Olisiko venäjä? – Ei, vaan heprea! Yli miljoona venäjänkielistä 

on muuttanut Israeliin sitten 1980-luvulla tapahtuneen kommunismin romahduksen. Tämä merkitsee, että noin viidestä 

miljoonasta Israelin juutalaisesta joka viides puhuu venäjää! Sanotaankin, että rautaesirippu sortui, jotta evankeliumi pääsisi 

sisään maahan ja juutalaiset ulos. Ottaen huomioon ateistisessa maassa 70 vuotta kestäneen hengellisen tyhjiön, ei ole 

mikään ihme, että venäjän kieltä kuullaan näin paljon myös Israelin messiaanisessa liikkeessä. Yksi tarkennus on kuitenkin 

paikallaan. Puhuttaessa israelilaisista seurakunnista alussa kertomani vitsi ei enää ole mikään vitsi, vaan venäjänkieliset 

muodostavat n. 60% messiaanisen yhteisön jäsenistä. Casparinkin on siis aika tehdä uusi aluevaltaus ja laajentaa 

toimintaansa tämän kieliryhmän parissa.

“Eikö venäjänkielisiä pitäisi auttaa integroitumaan heprealaiseen yhteiskuntaan?” joku saattaa kysyä. Olemme täysin 

samaa mieltä. Tosiasiana kuitenkin säilyy, että monestakin syystä suuri määrä eri taustoista tulevia maahanmuuttajia jatkaa 

kamppailua kielen kanssa, vaikka he olisivat asuneet maassa jo useita vuosia. Lapset omaksuvat uuden kielen luonnollisesti 

nopeimmin. Myös monet venäläiset sapattikoulunopettajat osaavat kieltä tarpeeksi voidakseen opettaa lapsia viikottain. Tämä 

ei kuitenkaan automaattisesti tarkoita sitä, että opettajien olisi helppoa ymmärtää esim. Casparin seminaareissa annettua 

hepreankielistä koulutusta. Kursseilla opetettavien pedagogisten ja lapsipsykologisten aineiden perusteiden ymmärtäminen 

vaatii enemmän kielitaitoa, kuin mitä tarvitaan Raamatun lauseiden ja yksinkertaisten kertomusten opettamiseen. Simul-

taanitulkkaus, joka järjestetään kursseillemme, ratkaisee ongelman vain osittain. Ensinnäkin parhaatkin tulkit, joita ei ole 

kovinkaan helppoa löytää, tekevät virheitä. Tämä osaltaan kasvattaa osallistujien riippuvuuden tunnetta välittäjänä toimivasta 

tulkista. Toiseksi täydellisestä tulkista huolimatta kulttuurimuuri säilyy, sillä kieli ei ole vain sanoja, vaan kokonainen maailma!

Koimme kaiken yllä toteamani todeksi Caspari-keskuksen projektikoordinaattorin Rita Kontorovichin kanssa isännöidessämme 

ainutlaatuista luentosarjaa tammi- ja helmikuussa Tel Avivissa. Ensimmäistä kertaa venäjänkieliset sapattikoulunopettajat 

saivat koulutusta omalla äidinkielellään! Ilmapiiri oli alusta alkaen aivan erityinen! Ne, jotka yleensä joutuvat turvautumaan 

tulkkaukseen, saattoivat rentoutua ja olla vapaita kieli- ja kulttuurierojen luomasta stressistä. Tämä oli myös harvinaislaatuinen 

messiaaninen tilaisuus – vain venäjänkielisille! Emme mainostaneet tätä pilottiprojektia kovinkaan laajasti, mutta sana levisi 

nopeasti ja seuraavat luennot keräsivät paljon enemmän osallistujia kuin ensimmäinen.

Läsnäolijat olivat kaikki erittäin kiitollisia ja tyytyväisiä kolmen luentomme antiin ja pääviesti meille olikin: jatkakaa ihmeessä! 

Tätä kirjoittaessani mieleeni nousee erään arvostetun amerikkalaisen pastorin haastattelu, jonka luin muutama vuosi sitten. 

Elämänsä loppupuolella häneltä kysyttiin tärkeä kysymys:”Mitä tekisit toisin, jos saisit aloittaa kaiken alusta uudelleen?”       

Hän vastasi: ”Ehkä vain yhdessä asiassa toimisin toisin. Laittaisin 

parhaan henkilökuntani työskentelemään lasten ja nuorten parissa.”

Jumalan avulla haluamme ehdottomasti jatkaa Israelin 

messiaanisen liikkeen elintärkeiden työntekijöiden 

kouluttamista kielestä riippumatta.

 Alec Goldberg 
Caspari-keskuksen
Israelin työn johtaja



  Haaretz, helmikuu, 2010  

 

Caspari-keskus julkaisee viikottain yhteenvedon israelilaisessa mediassa julkaistuista messiaanista  juutalaisuutta, lähetystyötä ja 
kristinuskoa käsittelevistä artikkeleista. Mediakatsaus on saatavissa sähköpostitse ilmaiseksi lähettämällä englanninkielisen pyynnön 
osoitteeseen subscriptions@caspari.com tai rekisteröitymällä kotisivuillamme http://www.caspari.com/media_review/. 

Sen jälkeen, kun Jakob Teitel pidätettiin marraskuussa syytettynä pommin viemisestä Ortizin perheen kotiin Arielissa 
(David Ortiz on paikallisen messiaanisen seurakunnan pastori) ja lukuisista muista rikoksista, julkisuuteen on tullut 
lisätietoja hänen taustastaan ja motiiveistaan hyökkäykseen.  
“Epäilty juutalainen terroristi Jakob (Jack) Teitel kertoi kuulustelijoilleen olleensa viisi vuotta aktiivijäsen 
lähetystyönvastaisessa järjestössä nimeltä Jad Leachim. ...Useita viikkoja pidätyksensä jälkeen Teitel myönsi 
kuulusteluissa olleensa yhteydessä järjestöön. Hän sanoi työskennelleensä järjestössä viisi vuotta.”

On epäselvää miksi Teitel väittää olleensa mukana lähetystyönvastaisessa järjestössä, 
joka “on saavuttanut mainetta viime vuosina toiminnallaan messiaanisia juutalaisia vastaan, jotka järjestön mukaan 
ovat juutalaisia kristityiksi käännyttävä lahko”.  Järjestön puheenjohtaja rabbi Shalom Dov Lifshitz kielsi haastattelussa 
järjestönsä olevan missään tekemisissä Ortizin perheen häirinnän kanssa. Kun hänelle näytettiin varoitusjuliste, jossa 
Ortizin perheen kuva on muiden messiaanisten aktivistien joukossa, rabbi kielsi järjestönsä jakaneen julistetta. 
 

Casparin julkaisuja kaikenikäisille 

Olemme iloisia voidessamme esitellä tässä uutiskirjeessä kolme Caspari-keskuksen uutta julkaisua. Toivomme näiden kirjojen 

olevan hyödyksi Israelin uskovien yhteisölle. Kaikki kirjamme tuotetaan paikallisesti Casparin henkilökunnan ja maassa 

elävien ja palvelevien uskovien voimin.

Viime joulukuussa julkaisimme kolmannen lasten aktiviteettikirjan Netaniassa pidetyssä 

pyhäkoulunopettajien seminaarissa. Kirja nimeltään Ihmeitä opettaa lapsille Raamattuun 

tallennettuja Jumalan ihmeitä ja se on suunnattu 5 - 10-vuotiaille. Kirjaa voidaan käyttää 

sapattikouluissa ja kotona. Aiempien aktiviteettikirjojen tapaan uusinkin otettiin hyvin 

vastaan ja sarjan neljäs kirja on jo työn alla. 

Helmi-maaliskuussa 2010 julkaisimme kaksi uutta kirjaa. Molemmat ovat käännöksiä 

Casparin aiemmista julkaisuista. Vuonna 2007 valmistui lasten hengellistä kasvatusta 

käsittelevä kirja Raising Children in the Fear of the Lord . Uskovien yhteisö Israelissa on 

hyvin pieni ja se joutuu myös kohtaamaan voimakasta vastustusta. Siksi onkin erittäin 

tärkeää tukea vanhempia antamaan lastensa uskolle vahva raamatullinen perustus. 

Alkuperäinen kirja julkaistiin heprean-, englannin- ja venäjänkielisenä. Nyt sama teos on 

saatavilla myös amharankielisenä. Vanhemmuuden haasteet ovat erittäin suuria 

etiopianjuutalaisten uskovien joukossa, sillä kulttuurierot luovat syvän kuilun maahan 

muuttaneen vanhemman polven ja heidän Israelissa syntyneiden ja kasvaneiden lastensa 

välille. Tämä kirja tulee olemaan tärkeä resurssi ja voimavara seuraavan sukupolven 

pitämiseksi uskonyhteisössä.

Toinenkin uudelleen käännetty kirja on julkaisu vuodelta 2007. Tohtori Ray Pritzin kirja And 

the Children Struggled (Ja lapset kamppailivat) julkaistiin alunperin englanniksi Mishkanin 

kaksoisnumerona. Kristillisen kirkon ja juutalaisen kansan välisten suhteiden historiaa 

läpikäyvä kirja on nyt saatavilla myös hepreaksi.  Kirjan kautta opiskelijat ja paikalliset 

uskovat voivat paremmin ymmärtää tuskallista historiaa, joka on merkittävä taustatekijä juutalaisten vastustaessa 

evankeliumia, kristillistä uskoa ja Jeesukseen uskovia juutalaisia. Oppimalla menneisyyden virheistä voimme ehkä paremmin 

ja tehokkaammin ”puhua totuutta rakkaudessa” tämän päivän juutalaisille.



Voit tukea työtämme 

esirukouksin, 

vapaaehtoistyöllä tai 

taloudellisesti esim.

Lähetysseuran, 

Kansanlähetyksen  

tai Kylväjän kautta. 

Ota yhteyttä lähimpään 

yllämainittujen 

järjestöjen 

toimipisteeseen.

 

 Michelle Van Loon  

(Michelle ja hänen miehensä Bill asuvat Chicagossa. 
 Bill kuuluu Casparin kansainväliseen neuvottelukuntaan.)  

 Miekan terällä
 
Tapasin puolisoni Billin 30 vuotta sitten nuorten aikuisten raamattu-
piirissä. Aloimme seurustella ja pian vein tämän hollantilaisella suku-
nimellä varustetun nuoren miehen tapaamaan juutalaisia vanhempiani. 
Vierailun jälkeen kerroin heille, että Billin äiti on juutalainen. 

Perheeni oli ollut aivan varma, että Bill ei voi olla juutalainen. Äitini kohotti 
kulmakarvojaan. ”Missä sanoitkaan teidän tavanneen? Kirkossa?” Hän 

sylkäisi sanan ”kirkko” kuin olisi sanonut kirosanan. Isäni poistui huoneesta 
otsa rypyssä.

Saatoin lähes kuulla suhisevan äänen miekan halkoessa ilmaa ja jakaessa 
perheeni. Kristityt vetoavat mielellään Jeesuksen meille antamiin lupauksiin. Lupaus, 
jonka itse elin todeksi perheeni kanssa, ei ole suosituimpien joukossa: Älkää luulko, 
että minä olen tullut tuomaan maan päälle rauhaa. En minä ole tullut tuomaan 
rauhaa, vaan miekan. Minä olen tullut nostamaan pojan isäänsä, tyttären äitiään ja 
miniän anoppiaan vastaan. Viholliset ovat oman talon väkeä. Matt.10:34-36

Jeesus lähetti seuraajansa julistamaan Jumalan valtakuntaa sanoin ja teoin. Näillä 
profeetta Miikan sanoilla hän halusi valmistaa heitä kohtaamaan vihamielisyyden, 
jota he tulisivat saamaan osakseen erityisesti kaikkein lähimpien ja rakkaimpien 
ihmisten taholta.

Koin tämän jakautumisen tuoman tuskan ensimmäistä kertaa tultuani uskoon Jee-
sukseen muutamaa vuotta aiemmin. Koin sen uudelleen täytettyäni 18 vuotta ja 
alkaessani käydä paikallisessa kirkossa. Vaikka vanhempani eivät olleet erityisen 
uskonnollisia, vastalöytämäni usko loukkasi heitä syvästi. Tämä kiristi välejämme 
äärimmilleen. Jännite välillämme oli niin paksu, että sen olisi voinut leikata... 
miekalla.

Tunnen Jeesukseen uskovia juutalaisia, joiden uskonnolliset vanhemmat ovat 
pitäneet heille valehautajaiset. Tunnen myös miehen, joka pakotettiin muuttamaan 
sukunimensä, jotta hän ei toisi enempää häpeää perheelleen. Jeesuksen lupaus 
hajaannuksesta annettiin samalla, kun hän määritti opetuslapseuden vakavasti kaikki 
tai ei mitään asenteeksi sanoen: Joka ei ota ristiään ja seuraa minua, se ei kelpaa 
minulle. Joka varjelee elämäänsä, kadottaa sen, mutta joka elämänsä minun tähteni 
kadottaa, on sen löytävä. Matt.10:38-39

Minulta on monesti kysytty, oliko Billin juutalaisella taustalla myönteistä vaikutusta 
suhteeseemme vanhempieni kanssa. Totuus on, että uskomme myötä tullut miekka 
teki juuri sen, mitä Jeesus lupasi sen tekevän. Vaikka uskon aiheuttama särö 
suhteessa vanhempiini on tuonut paljon surua ja murhetta koko aikuisikäni, en 
vaihtaisi mihinkään iloa, jonka Jumalan lapsena oleminen antaa.

Pohdittaessa Jeesuksen kutsua seurata häntä useimmille juutalaisille ei tarvitse erik-
seen kertoa mahdollisista seurauksista. He saattavat jo valmiiksi kuulla miekan suhi-
nan punnitessaan Jeesuksen seuraamisen hintaa ja vaikutuksia heidän perhe- ja 
ystävyyssuhteilleen ja miellyttävälle identiteetilleen juutalaisyhteisössä. 

Eivät vain Jeesukseen uskovat juutalaiset joudu 
maksamaan hintaa. Messiaamme pyytää meistä 
jokaista, yhtä hyvin juutalaista kuin pakanaa, 
kadottamaan elämänsä löytääkseen sen hänessä. 
Dietrich Bonhoeffer tiivisti olennaisen opetus-
lapsena olemisesta näihin kuuluisiin sanoihin:”Kun 
Kristus kutsuu ihmistä, hän kehottaa tulemaan ja 
kuolemaan.”

Kuuletko Jeesuksen kutsuvan sinua tänään? Tiedä, 
että tätä kutsua voi seurata tärkeän ihmissuhteen 
katkeaminen tai mukavan, tutun elämäntavan 
muuttuminen. Katso kuitenkin miekan aiheuttamien haavojen tuolle puolen. Silloin 
tulet löytämään ilon Parantajassasi, joka kaipaa saada olla läheisessä suhteessa 
kanssasi.

- israelilaisille uskoville Jumalan 

 varjelusta vastustusta ja 

  häirintää vastaan. Rukoilkaa  

 niiden puolesta, jotka vainoavat 

 uskovia. 

- Casparin uusien julkaisujen 

 jakamisen puolesta ympäri 

 maata niille, jotka hyötyvät 

kyseisestä materiaalista.

- johtajuuskoulutuskurssin 

 opettajien ja osallistujien 

 puolesta. Kurssi pidetään 

 Ashkelonissa maaliskuun 

jokaisena keskiviikkona.

- huhtikuussa pidettävien lasten- 

 ja nuorten leirikoulutuksen ja 

 Bridgebuilders (Sillanrakentajat) 

 sovinnonrakennuskonferenssin 

 suunnittelun ja valmistelujen 

puolesta.

- johdatusta ja viisautta 

 Casparin Yhdysvalloissa 

 tehtävän työn uudelleen 

 organisoimiseksi. 
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